

Αριθ. Πρωτ. 22993/ΓΒ/κσ

Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2011

Π Ρ Ο Σ Τον
Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων
κ. Δημήτριο Ρέππα

ΚΟΙΝ.: Υφυπουργό Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων
κ. Ιωάννη Μαγκριώτη

Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Έργων
κ. Ιωάννη Οικονομίδα

Γενικό Γραμματέα Συγχρηματοδοτούμενων Έργων
κ. Σέργιο Λαμπρόπουλο

ΘΕΜΑ: «Θέσεις - Ανακοινώσεις - Δελτία Τύπου ΣΑΤΕ».

Κύριε Υπουργέ,

Ο Σύνδεσμός μας εκπροσωπεί, έχοντας ως ενεργά μέλη του, τη συντριπτική πλειοψηφία των Αωνύμων Τεχνικών Εταιρειών και πολλές μικρότερες. Όπως είναι αυτονόητο, κύριο μέλημα του Συνδέσμου μας είναι, μεταξύ άλλων, η καλώς νοούμενη προστασία των συμφερόντων των μελών μας και του κλάδου γενικότερα, μέσα στα πλαίσια του ευρύτερου κοινωνικού συμφέροντος. Η παραπάνω αρχή καθορίζει και τη στάση μας απέναντι στην εκάστοτε Πολιτική Ηγεσία και ειδικά την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου σας, ως κατ' εξοχήν αρμόδιο για τον κλάδο μας.

Έτσι, πολλές φορές εκ των πραγμάτων, οφείλουμε να διατυπώνουμε πέρα των προτάσεων και έντονες διαμαρτυρίες, ειδικά όταν τα προβλήματα φτάνουν σε τέτοια όξυνση όπως σήμερα.

Με την παρούσα, διευκρινίζουμε τις θέσεις μας σε τρία τρέχοντα ζητήματα, ώστε να μην υπάρχει έδαφος παρερμηνειών και παρεξηγήσεων για τις προθέσεις μας. Συγκεκριμένα:

Α) ΑΘΕΜΙΤΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ - ΧΡΗΣΗ ΠΛΑΣΤΩΝ ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ

Πάγια θέση του Συνδέσμου μας είναι ότι, εταιρείες που καταφεύγουν σε τέτοιες πρακτικές πρέπει τουλάχιστον να τιμωρούνται πειθαρχικά, άμεσα με αναδρομική ανάκληση ενημερότητας πτυχίου. Οι τυχόν ποινικές και αστικές ευθύνες είναι υπόθεση της τακτικής Δικαιοσύνης.

Β) ΟΦΕΙΛΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΠΡΟΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

Οι ανακοινώσεις και τα δημοσιεύματα του ΣΑΤΕ, σχετικά με το ύψος των οφειλών του Δημοσίου και την καθυστέρηση πληρωμών, αφορούν προφανώς τον Δημόσιο Τομέα υπό την ευρύτερη έννοια (Υπουργεία, ΔΕΚΟ, ΟΤΑ, κλπ). Σε καμία περίπτωση δεν ισχυρισθήκαμε ότι τα ποσά που αναφέρουμε αφορούν το Υπουργείο ΥΠΟΜΕΔΙ.

Γ) ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ - ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΝΕΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

Οι αιτιάσεις μας για τα θέματα διαφάνειας σχετίζονται σχεδόν αποκλειστικά με την καθυστέρηση εφαρμογής της πολιτικής που είχε εξαγγείλει τόσο ο Πρωθυπουργός όσο και η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας. Είναι σίγουρα απαράδεκτο ενάμιση χρόνο μετά την ανάληψη της ευθύνης του Υπουργείου ΥΠΟΜΕΔΙ, να μην έχει προχωρήσει ουσιαστικά ούτε μια νομοθετική πρωτοβουλία ούτε μια Υπουργική Απόφαση.

Αναρωτιέται κανείς πότε και με ποιο ΕΣΠΑ, ποιο ΠΔΕ και με ποιες εταιρείες θα εφαρμοστεί τελικά το νέο νομοθετικό πλαίσιο.

Σε κάθε περίπτωση, επιθυμούμε τον συνεχή και ουσιαστικό διάλογο μαζί σας, γιατί τα προβλήματα του κλάδου μας συνεχώς επιδεινώνονται δραματικά και οι συνέπειες είναι τραγικές, όχι μόνο για τα μέλη μας αλλά και για δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενους στον ευρύτερο χώρο της κατασκευής.

Με εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΒΛΑΧΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΛ. ΠΙΑΤΙΔΗΣ